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X ACCORD UE - ETATS-UNIS SUR LES DROITS DE DOUANE

Avez-vous entendu parler de l’accord conclu cet été entre l’Union européenne et 
les États-Unis concernant les nouveaux tarifs douaniers ? 

1%

2%

26%

71%

Je ne sais pas

Non, je n’en ai jamais entendu parler

Oui, j’en ai entendu parler mais je ne 
sais pas exactement de quoi il s’agit

Oui, j’en ai entendu parler et je vois bien 
de quoi il s’agit

Pays

Oui, j’en ai 

entendu parler 

et je vois bien 

de quoi il s’agit

Oui, j’en ai 

entendu parler 

mais je ne sais 

pas exactement 

de quoi il s’agit

Non, je n’en ai 

jamais entendu 

parler

Je ne sais pas

Italie 80% 19% 1% 0%

France 78% 20% 2% 0%

Espagne 77% 23% 0% 0%

Allemagne 72% 27% 1% 0%

Pologne 29% 53% 11% 7%

Ensemble des 5 pays 71% 26% 2% 1%
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X

Parmi les émotions suivantes, laquelle correspond le mieux à ce que vous avez 
ressenti lorsque vous avez pris connaissance de cet accord ?

ACCORD UE - ETATS-UNIS SUR LES DROITS DE DOUANE

17%

1%

8%

22%

52%

Autre

Fierté

Soulagement

Indifférence

Humiliation Pays Humiliation Indifférence Soulagement Fierté Autre

France 65% 18% 2% 0% 15%

Espagne 56% 21% 8% 1% 14%

Italie 51% 22% 8% 1% 18%

Allemagne 51% 14% 10% 0% 25%

Pologne 23% 49% 18% 7% 3%

Total général 52% 22% 8% 1% 17%
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X

Selon, vous l’accord passé le 21 août 2025 entre l’Union européenne et les États-Unis 
sur les nouveaux droits de douane : 

ACCORD UE - ETATS-UNIS SUR LES DROITS DE DOUANE

2%

77%

13%

8%

Profite surtout à l’économie européenne

Profite surtout à l’économie américaine

Est un compromis profitant de manière équitable à 
l’économie américaine et à l’économie européenne
Je ne sais pas

Pays

Profite surtout à 

l’économie 

européenne

Profite surtout à 

l’économie 

américaine

Est un compromis 

profitant de 

manière équitable 

à l’économie 

américaine et à 

l’économie 

européenne

Je ne sais pas

France 0% 89% 3% 8%

Espagne 1% 81% 12% 6%

Allemagne 1% 79% 13% 7%

Italie 1% 75% 16% 8%

Pologne 9% 50% 28% 13%

Ensemble des 5 pays 2% 77% 13% 8%
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X

Selon vous, qui sera le plus affecté par le taux de 15 % appliqué par les États-Unis aux importations 
européennes ? (une seule réponse possible)

ACCORD UE - ETATS-UNIS SUR LES DROITS DE DOUANE

5%

1%

2%

4%

19%

27%

42%

Je ne sais pas

Le gouvernement américain

Les entreprises américaines

Les États membres

Les consommateurs européens

Les consommateurs américains

Les entreprises européennes

Pays
Les entreprises 

européennes

Les 

consommateurs 

américains

Les 

consommateurs 

européens

Les États 

membres

Les 

entreprises 

américaines

Le 

gouvernement 

américain

Je ne 

sais pas

France 54% 22% 15% 3% 1% 1% 4%

Italie 42% 28% 21% 4% 2% 0% 3%

Allemagne 40% 34% 16% 2% 4% 1% 3%

Espagne 40% 32% 19% 4% 2% 0% 3%

Pologne 24% 11% 33% 11% 4% 1% 16%

Ensemble 

des 5 pays
42% 27% 19% 4% 2% 1% 5%
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X

Cet accord prévoit que les pays européens devront augmenter fortement leurs achats 
d’équipements militaires et de défense aux États-Unis. Selon vous, cette décision a plutôt : 

ACCORD UE - ETATS-UNIS SUR LES DROITS DE DOUANE

15%

68%

11%

6%

Des conséquences positives pour l’Europe
Des conséquences négatives pour l’Europe
Pas vraiment de conséquences
Vous ne savez pas

Pays

Des 

conséquences 

positives pour 

l’Europe

Des 

conséquences 

négatives pour 

l’Europe

Pas vraiment de 

conséquences
Vous ne savez pas

France 3% 87% 6% 4%

Allemagne 13% 68% 14% 5%

Italie 13% 69% 14% 4%

Espagne 22% 63% 8% 7%

Pologne 43% 28% 14% 15%

Ensemble des 5 pays 15% 68% 11% 6%
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X

Qui est le principal responsable de cet accord côté européen ? (plusieurs réponses 
possibles)

ACCORD UE - ETATS-UNIS SUR LES DROITS DE DOUANE

9%

7%

12%

28%

61%

Je ne sais pas

Mon pays

Le Parlement européen

La plupart des États-membres

La Commission européenne
Pays

La 

Commission 

européenne

La plupart des 

États-

membres

Le Parlement 

européen
Mon pays Je ne sais pas

Pologne 43% 27% 23% 6% 17%

Italie 55% 37% 9% 10% 5%

France 64% 31% 9% 6% 12%

Allemagne 66% 20% 14% 8% 8%

Espagne 70% 29% 9% 3% 4%

Ensemble des 5 

pays
61% 28% 12% 7% 9%
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X

Donald Trump avait menacé l’Union européenne avec des droits de douane à hauteur de 30% sur ses produits exportés 
vers les États-Unis si un accord commercial n’était pas conclu avant le 1er août 2025. L’accord annoncé le 27 juillet puis 
précisé le 21 août les a fixés à 15% au lieu de 1,47% en moyenne auparavant. Comment percevez-vous l’action d’Ursula 

von der Leyen dans le contexte de ces négociations ? 

ACCORD UE - ETATS-UNIS SUR LES DROITS DE DOUANE

3%

16%

37%

38%

6%

Elle a très bien défendu les intérêts européens

Elle a assez bien défendu les intérêts européens

Elle a assez mal
défendu les intérêts européens
Elle a très mal défendu les intérêts européens

Je ne sais pas

Pays

Elle a très bien 

défendu les 

intérêts 

européens

Elle a assez 

bien défendu 

les intérêts 

européens

Elle a assez 

mal 

défendu les 

intérêts 

européens

Elle a très mal 

défendu les 

intérêts 

européens

Je ne sais pas
Bien 

défendu
Mal défendu

Pologne 10% 26% 34% 14% 16% 36% 48%

Italie 2% 19% 40% 36% 3% 21% 76%

Allemagne 2% 19% 38% 37% 4% 21% 75%

Espagne 1% 18% 40% 38% 3% 19% 78%

France 1% 6% 33% 54% 6% 7% 87%

Ensemble des 5 

pays
3% 16% 37% 38% 6% 19% 75%
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X

Faites-vous confiance à la présidente de la Commission européenne Ursula von der 
Leyen pour défendre les intérêts économiques européens ? 

URSULA VON DER LEYEN

3%

20%

31%

41%

5%

Oui, totalement confiance
Oui, plutôt confiance
Non, plutôt pas confiance
Non, pas du tout confiance
Je ne sais pas

Pays

Oui, 

totalement 

confiance

Oui, plutôt 

confiance

Non, plutôt 

pas 

confiance

Non, pas du 

tout 

confiance

Je ne sais 

pas
Oui Non

Pologne 6% 30% 23% 28% 13% 36% 51%

Allemagne 4% 27% 27% 39% 3% 31% 66%

Espagne 3% 22% 40% 32% 3% 25% 72%

Italie 2% 18% 34% 41% 5% 20% 75%

France 0% 8% 32% 55% 5% 8% 87%

Total général 3% 20% 31% 41% 5% 23% 72%
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X

Seriez-vous favorable ou défavorable à une démission de la présidente de 
la Commission européenne ?

URSULA VON DER LEYEN

39%

21%

18%

8%

14%

Très favorable Plutôt favorable
Plutôt défavorable Très défavorable
Je ne sais pas Pays

Très 

favorable

Plutôt 

favorable

Plutôt 

défavorable

Très 

défavorable

Je ne sais 

pas
Favorable Défavorable

France 49% 21% 9% 4% 17% 70% 13%

Italie 38% 22% 20% 6% 14% 60% 26%

Espagne 31% 29% 22% 7% 11% 60% 29%

Allemagne 38% 16% 23% 14% 9% 54% 37%

Pologne 29% 19% 19% 10% 23% 48% 29%

Total général 39% 21% 18% 8% 14% 60% 26%
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Pour négocier avec Donald Trump et les États-Unis sur les tarifs 
douaniers, vaut-il mieux selon vous : 

RELATIONS ENTRE L’UE ET LES ETATS-UNIS

34%

25%

41%

Je ne sais pas

Continuer à confier ce rôle à un profil
plus technique, comme le
commissaire européen au
commerce et à la sécurité

économique Maroš Šefčovič

Confier ce rôle à une personnalité
plus politique, sur le modèle de

Michel Barnier lors des négociations
du Brexit

Pays

Confier ce rôle à une 

personnalité plus politique, 

sur le modèle de Michel 

Barnier lors des négociations 

du Brexit

Continuer à confier ce rôle à 

un profil plus technique, 

comme le commissaire 

européen au commerce et à 

la sécurité économique 

Maroš Šefčovič

Je ne sais 

pas

Espagne 36% 33% 31%

Pologne 26% 31% 43%

Allemagne 43% 26% 31%

Italie 43% 24% 33%

France 45% 18% 37%

Total général 41% 25% 34%
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Dans le cadre de l’accord, l’administration américaine demande aux entreprises européennes d’investir 600 
milliards de dollars supplémentaires aux États-Unis. Elle demande aussi aux États membres d’acheter de 

l’énergie américaine (pétrole, gaz et produits nucléaires) pour un total de 750 milliards d’ici 2028. Faut-il s’y 
opposer ?

ACCORD UE - ETATS-UNIS SUR LES DROITS DE DOUANE

44%

32%

13%

4%
7%

Oui, tout à fait Oui, plutôt
Non, plutôt pas Non, pas du tout
Je ne sais pas

Pays
Oui, tout à 

fait
Oui, plutôt

Non, plutôt 

pas

Non, pas du 

tout

Je ne sais 

pas
Oui Non

France 53% 28% 9% 4% 6% 81% 13%

Allemagne 50% 31% 13% 2% 4% 81% 15%

Espagne 41% 36% 13% 4% 6% 77% 17%

Italie 43% 33% 13% 5% 6% 76% 18%

Pologne 18% 33% 22% 6% 21% 51% 28%

Total général 44% 32% 13% 4% 7% 76% 17%
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X

Dans le cadre de l’accord, l’Union européenne s’engage à supprimer les droits de douane sur tous les produits 
industriels américains et accorder un accès préférentiel au marché européen à une large gamme de produits 

agroalimentaires et de fruits de mer américains. Seriez-vous prêt à boycotter les produits américains ? 

ACCORD UE - ETATS-UNIS SUR LES DROITS DE DOUANE

44%

26%

16%

9%
5%

Oui, tout à fait Oui, plutôt
Non, plutôt pas Non, pas du tout
Ne sais pas

Pays
Oui, tout à 

fait
Oui, plutôt

Non, plutôt 

pas

Non, pas du 

tout
Ne sais pas Oui Non

France 60% 23% 10% 5% 2% 83% 15%

Allemagne 46% 30% 12% 9% 3% 76% 21%

Italie 46% 24% 16% 9% 5% 70% 25%

Espagne 35% 27% 22% 12% 4% 62% 34%

Pologne 17% 25% 26% 10% 22% 42% 36%

Ensemble des 

5 pays
44% 26% 16% 9% 5% 70% 25%
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X SORTIE DE L’UNION EUROPÉENNE

Souhaitez-vous que votre pays reste membre de l’Union européenne ou 
quitte l’Union européenne ? 

6%

24%

70%

Je ne sais pas

Quitte l’Union européenne

Reste membre de l’Union 
européenne

Pays
Reste membre de 

l’Union européenne

Quitte l’Union 

européenne
Je ne sais pas

Espagne 85% 11% 4%

Allemagne 74% 22% 4%

Italie 72% 24% 4%

Pologne 64% 26% 10%

France 61% 30% 9%

Total général 70% 24% 6%
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X SORTIE DE L’UNION EUROPÉENNE

Souhaitez-vous que votre pays reste membre de l’Union 
européenne ou quitte l’Union européenne ? 

© Baromètre de l’Opinion publique européenne Vague 3 - Septembre 2025

Evolution entre la 
vague 1 et la vague 3

Rester dans l’Union européenne Quitter l’Union européenne

84%
80%

65%

73%74%

85%

61%

72%

Allemagne Espagne France Italie

déc-24 sept-25

13% 15%

26%
23%22%

11%

30%
24%

Allemagne Espagne France Italie

déc-24 sept-25



X SORTIE DE L’UNION EUROPÉENNE

Si l’Union européenne ne parvenait pas à protéger efficacement les citoyens face aux 
menaces géopolitiques et politiques, pensez-vous qu’il faudrait envisager une sortie de 

l’Union européenne ?

22%

16%

23%

34%

5%

Oui, tout à fait Oui, plutôt
Non, plutôt pas Non, pas du tout
Je ne sais pas

Pays
Oui, tout à 

fait
Oui, plutôt

Non, plutôt 

pas

Non, pas du 

tout

Je ne sais 

pas
Oui Non

France 29% 19% 22% 24% 6% 48% 46%

Pologne 19% 25% 24% 18% 14% 44% 42%

Italie 22% 13% 22% 39% 4% 35% 61%

Allemagne 22% 11% 24% 41% 2% 33% 65%

Espagne 14% 15% 26% 42% 3% 29% 68%

Total général 22% 16% 23% 34% 5% 38% 57%
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X DONALD TRUMP

10%

44%

44%

2%

Comme un 
ami de l’Europe

Comme un
ennemi de l’Europe

Ni l’un, ni l’autre Vous ne savez pas Pays
Comme un 

ami de l’Europe

Comme un

ennemi de 

l’Europe

Ni l’un, ni l’autre Vous ne savez pas

Pologne 33% 13% 48% 6%

Italie 9% 43% 47% 1%

Allemagne 7% 43% 48% 2%

France 6% 51% 40% 3%

Espagne 6% 54% 39% 1%

Ensemble des 5 pays 10% 44% 44% 2%

Considérez-vous Donald Trump comme un ami ou comme 
un ennemi de l'Europe ?



X DONALD TRUMP

Considérez-vous Donald Trump comme un ami ou comme 
un ennemi de l'Europe ?

Evolution entre la 
vague 2 et la vague 3
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Comme un ami de l’Europe Comme un ennemi de l’Europe

8% 7% 6%
8%

19%

7%
5% 6%

9%

33%

Allemagne Espagne France Italie Pologne

mars-25 sept-25

54% 54%
50% 52%

29%

43%

54%
51%

43%

13%

Allemagne Espagne France Italie Pologne

mars-25 sept-25



X DONALD TRUMP

14%

47%

36%

3%

Respecte les
principes démocratiques

A une tendance
 autoritaire

Se comporte
en dictateur

Vous ne savez pas
Pays

Respecte les

principes 

démocratiques

A une tendance

autoritaire

Se comporte

en dictateur

Vous ne savez 

pas

France 12% 49% 36% 3%

Allemagne 12% 38% 49% 1%

Espagne 13% 50% 36% 1%

Italie 16% 55% 28% 1%

Pologne 26% 43% 22% 9%

Ensemble des 5 pays 14% 47% 36% 3%
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Dans quelle mesure considérez-vous que Donald Trump 
respecte les principes démocratiques ?



X DONALD TRUMP

Dans quelle mesure considérez-vous que Donald Trump 
respecte les principes démocratiques ?

© Baromètre de l’Opinion publique européenne Vague 3 - Septembre 2025

Evolution entre la 
vague 2 et la vague 3

9% 9%

14%
18%

21%

12% 13% 12%
16%

26%

Allemagne Espagne France Italie Pologne

mars-25 sept-25

38%

52%
50%

43%

38%38%

50% 49%

55%

43%

Allemagne Espagne France Italie Pologne

mars-25 sept-25

52%

36% 35%

29%
31%

49%

36% 36%

28%

22%

Allemagne Espagne France Italie Pologne

mars-25 sept-25

Respecte les principes démocratiques A une tendance autoritaire Se comporte en dictateur



X

Êtes-vous satisfait de la position que tient actuellement l’Union 
européenne vis-à-vis de Donald Trump ?

RELATIONS ENTRE L’UE ET LES ETATS-UNIS

2%

13%

42%

35%

8%

Oui, tout à fait satisfait
Oui, plutôt satisfait
Non, plutôt pas satisfait
Non, pas du tout satisfait
Je ne sais pas

Pays
Oui, tout à 

fait satisfait

Oui, plutôt 

satisfait

Non, plutôt 

pas satisfait

Non, pas du 

tout satisfait

Je ne sais 

pas
Satisfait Pas satisfait

France 2% 7% 37% 44% 10% 9% 81%

Italie 1% 12% 43% 40% 4% 13% 83%

Allemagne 1% 14% 51% 31% 3% 15% 82%

Espagne 3% 12% 47% 35% 3% 15% 82%

Pologne 7% 30% 29% 11% 23% 37% 40%

Ensemble des 5 

pays
2% 13% 42% 35% 8% 15% 77%
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Quelle doit être selon vous l’attitude de l’Union européenne à 
l’égard du gouvernement américain ? 

RELATIONS ENTRE L’UE ET LES ETATS-UNIS

11%

39%

50%

L’alignement

L’opposition

Le compromis Pays Le compromis L’opposition L’alignement

Espagne 37% 43% 20%

France 47% 47% 6%

Allemagne 49% 36% 15%

Italie 54% 41% 5%

Pologne 72% 18% 10%

Total général 50% 39% 11%
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X

Quelle doit être selon vous l’attitude de l’Union européenne à 
l’égard du gouvernement américain ? 

RELATIONS ENTRE L’UE ET LES ETATS-UNIS

*En mars, la modalité « Je 
ne sais pas » était proposée, 
ce qui n’est pas le cas en 
septembre
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Evolution entre la 
vague 2* et la vague 3

Le compromis L’alignement L’opposition

49%

37%

47%

54%

72%

53%

32%

48%

60%

47%

Allemagne Espagne France Italie Pologne

mars-25 sept-25

34%

40% 42%

26%

18%

36%

43%
47%

41%

18%

Allemagne Espagne France Italie Pologne

mars-25 sept-25

9%

20%

5%

11%

23%

15%
20%

6% 5%
10%

Allemagne Espagne France Italie Pologne

mars-25 sept-25



X TAXE SUR LES GAFAM

Êtes-vous favorable à l’imposition d’une taxe (type TVA) sur les GAFAM (Google, Apple, 
Facebook, Amazon, Microsoft) ? 
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47%

24%

12%

10%

7%

Oui, très favorable Oui, plutôt favorable
Non, plutôt défavorable Non, très défavorable
Je ne sais pas

Pays
Oui, très 

favorable

Oui, plutôt 

favorable

Non, plutôt 

défavorable

Non, très 

défavorable

Je ne sais 

pas
Favorable Défavorable

France 56% 26% 7% 7% 4% 82% 14%

Italie 51% 26% 10% 7% 6% 77% 17%

Espagne 44% 23% 16% 10% 7% 67% 26%

Allemagne 46% 23% 12% 14% 5% 69% 26%

Pologne 24% 26% 20% 14% 16% 50% 34%

Total général 47% 24% 12% 10% 7% 71% 22%



Questionnaires auto-administrés en ligne. Interviews réalisées :

• Du 30 août au 2 septembre (France)

• Du 31 août au 3 septembre (Italie)

• Du 1er au 3 septembre (Espagne)

• Du 1er au 4 septembre (Allemagne)

• Du 2 au 4 septembre (Pologne)

Etude réalisée par internet online selon la méthode CAWI auprès de 5 302 personnes dans

cinq pays de l’UE : France (1 198), Italie (1 031), Espagne (1 050), Allemagne (1 013) et

Pologne (1 010).

Les échantillons sont représentatifs des populations sondées et sont réalisés selon la

méthode des quotas, au regard des critères d’âge, de sexe, de catégories

socioprofessionnelles, de taille de communes et de régions de résidence.

METHODOLOGIE



NOTRE ADN, LA RIGUEUR SCIENTIFIQUE

L’identité de Cluster17 est la rigueur scientifique. Fondé par des universitaires et spécialistes de l’opinion,
nous avons à cœur de produire des données de qualité. Cluster17 est le résultat d’un travail en recherche et
développement de plusieurs années qui a permis de créer un outil de sondages performant et une méthode
d’analyse innovante testée auprès de dizaines de milliers de personnes sur l’ensemble du territoire. Cette
approche repose sur une segmentation inédite de la société française en 16 groupes homogènes : les Clusters.

Fort de ce travail, Cluster17 s’est hissé sur le podium des meilleurs 
sondeurs à chaque élection depuis sa création en 2022.

Cliquez pour retrouver nos performances

https://cluster17.com/cluster-17-le-tres-bon-bilan-de-cluster-17-pour-les-elections-de-2024/


NOS 7 ENGAGEMENTS

Cluster 17 s’impose des règles très
strictes pour choisir ses panélistes et
effectuer le tirage aléatoire des
personnes qui constitueront son
échantillon pour un sondage donné :
taux de sollicitation, taux de réponse,
tirage aléatoire...

Cluster 17 s’engage à appliquer les codes et les
techniques des Etudes de marché et d’Opinion.
Elle répond aux règles déontologiques des
spécialistes des sondages et protège les droits
de ses panélistes.

Sauf engagement contractuel spécifique, la
durée de conservation des données
personnelles dans le cadre d’un sondage est
de 36 mois pour les enquêtes récurrentes et
de 24 mois pour les enquêtes ad hoc.

Cluster 17 s’engage à des procédures de
contrôle qualité à chaque étape d’une
étude :
- Le questionnaire est rédigé en tenant

compte des standards et normes
professionnelles , il est rédigé et relu
par le directeur des études puis envoyé
au client pour validation finale.

- La programmation du questionnaire est
testée par au moins trois personnes
différentes avant son envoi.

Cluster 17 suit le terrain et la collecte
de manière rigoureuse (lien unique, taux
de participation, durée des réponses,
comportement des répondants,
contrôle des adresses IP des
répondants, suivi des comportements
des panélistes, cohérence des
réponses,…).

Cluster 17 analyse les résultats en
appliquant les méthodes statistiques
en vigueur. Les résultats bruts sont
systématiquement contrôlés et leur
cohérence interrogée. Les résultats
pondérés sont systématiquement
contrôlés par au moins deux
personnes qualifiées dont un
quantitativiste confirmé.

Cluster 17 s’engage à appliquer les lois
applicables en matière de protection de
données personnelles. Elle a désigné en son
sein un DPO (Data Protection Officer) et a mis
en place un PIA (Privacy Impact Assessement)
pour être constamment en conformité avec le
Règlement Général sur la Protection de
Données (RGPD). Pour plus de
renseignements sur notre politique de
protection de données:
https://cluster17.com/politique-de-

protection-des-donnees/
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